



स्वा0 एवम् परिवार कल्याण विभाग

प्रेस विज्ञप्ति

झारखंड न्यूबर्न एक्शन प्लान बनाने पर कार्यशाला का आयोजन

राँची दिनांक 01.04.2015 को आई0 पी0 एच0 नामकुम के सभागार में झारखंड न्यूबर्न एक्शन प्लान पर कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला का उदघाटन, डा0 सुमंत मिश्रा, निदेशक प्रमुख, स्वास्थ्य सेवाएँ, झारखण्ड सरकार के द्वारा किया गया। कार्यशाला का उदघाटन करते हुए उन्होंने कहा कि नवजात शिशु स्वास्थ्य के सुदृढ़ीकरण एवं नवजात शिशु मृत्यु एवं मृत शिशु जन्म दर को एकांक में लाना हमारा प्रमुख उद्देश्य है। इसके लिए प्रभारी कार्य योजना बनाकर पूरे राज्य में प्रभावी ढंग से लागू करना होगा। इसके लिए **USAID – RMNCH+A Scale Up Project** के सहयोग से स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार द्वारा प्रभावी योजना बनाना साराहनीय है। नवजात शिशु मृत्यु एवं मृत शिशु जन्म दर कम करने के लिए सरकार हर सम्भव प्रयास कर रही है। इसके लिए हमें सबसे पहले लोगो को जागरूक करना होगा। प्रतिभागियों को निदेशित किया गया कि कार्यशाला में मौजूद डेवलपमेंट पार्टनर्स USAID, UNICEF, WHO एवं Save The Children की तकनीकी सहायता से अपने- अपने जिले का नवजात शिशु स्वास्थ्य कार्ययोजना बनाए।

डा0 अजीत प्रसाद, उप निदेशक सह-प्रभारी शिशु स्वास्थ्य कोषांग ने कहा कि झारखंड न्यूबर्न एक्शन प्लान भारत सरकार द्वारा सुझाए गए RMNCH+A रणनीति के अंतर्गत एक केन्द्रीय भूमिका के रूप में चिन्हीत गतिविधि है। अपने संबोधन में उन्होंने प्रतिभागियों से शिशु मृत्यु एवं मृत शिशु जन्म दर को एकांक में लाने हेतु संस्थागत एवं सामुदायिक स्तर पर लागू होने योग्य 6 प्रमुख कार्यवाहियों एवं मार्गदर्शीय सिद्धांतों को अमल में लाने का निर्देश दिया। उन्होंने समस्त जिलों को प्रमुख रूप से समय से पूर्व जन्में, कम वजन वाले व बिमार शिशुओं (Too soon, Too small and Sick Newborn) पर विशेष कार्ययोजना विकसित करने का निर्देश दिया।

उक्त परामर्शीय बैठक में भारत सरकार द्वारा USAID के RMNCH+A Scale up प्रोजेक्ट के नामित प्रतिनिधि, डा0 जव्वाद सुरी (राष्ट्रीय नवजात शिशु स्वास्थ्य विशेषज्ञ) ने तकनीकी सत्रों में प्रतिभागियों को दिशा निर्देश दिया। कार्ययोजना निर्माण के क्रम में डा0 अशरफ, उप निदेशक, ने Bottleneck Analysis पर विशेष ध्यान देने का निर्देश दिया। तकनीकी सत्रोपरांत प्रतिभागियों ने जिलावार कार्ययोजना बनाने के प्रमुख मापदंडों पर गहन चर्चा की गई।

राज्य RMNCH+A तकनीकी पदाधिकारी, डा0 जया स्वरूप मोहन्ती द्वारा JNAP के अंतर्गत चिन्हीत उच्च प्रभावी गतिविधियों पर विधिवत जानकारी दी तथा समुदाय व संस्थान आधारित योजना बनाने पर जोर दिया। प्रतिभागी के रूप में विभिन्न कोषांगों के प्रभारी, सभी जिलों के जिला प्रतिरक्षण पदाधिकारी, विभिन्न कोषांगों के परामर्शी तथा अन्य कर्मियों ने भाग लिया।

नोडल ऑफिसर
आई0 ई0 सी0 कोषांग